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Vraag 1a  -  5 punten 

𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⇔ 𝑥3 + 4𝑥2 − 8𝑥 + 4 = 4𝑥2 + 8𝑥 + 4 ⇔ 𝑥3 − 16𝑥 = 0 ⇔ 𝑥(𝑥2 − 16) = 0  

                    ⇔ 𝑥 = 0 ∨ 𝑥2 − 16 = 0 ⇔ 𝑥 = 0,  𝑥 = 4  en 𝑥 = −4 
De snijpunten zijn  (0,4), (4,100) en (−4,36). 

Vraag 1b  -  5 punten 

𝑓′(𝑥) = −5 ⇔ 3𝑥2 + 8𝑥 − 8 = −5 ⇔ 3𝑥2 + 8𝑥 − 3 = 0 ⇔ 𝑥 = 
−8±√64+4⋅3⋅3

2⋅3
 

Dit geeft  𝑥 =
−8+10

6
=

1

3
 of  𝑥 =

−8−10

6
= −3 

Vraag 1c  -  6 punten 

ℎ′(𝑥) = 1 ⇔ 
8𝑥

2√4𝑥2+3
= 1 ⇔ 8𝑥 = 2√4𝑥2 + 3 ⇔ 4𝑥 = √4𝑥2 + 3 

Dit geeft  16𝑥2 = 4𝑥2 + 3 ⇔ 12𝑥2 = 3 ⇔ 𝑥2 =
1

4
⇔ 𝑥 =

1

2
∨ 𝑥 = −

1

2
 

𝑥 = −
1

2
 voldoet niet, dus enige oplossing 𝑥 =

1

2
 

Vraag 1d  -  4 punten 

𝑘′(𝑥) = 1 ⋅ e−2𝑥+2 + 𝑥 ⋅ e−2𝑥+2 ⋅ (−2) = (1 − 2𝑥)e−2𝑥+2  

𝑘′(1) = (1 − 2) ⋅ e−2+2 = −1 ⋅ e0 = −1 ⋅ 1 = −1  

Vraag 2a  -  4 punten 

𝑃 = 𝑅 − 𝐶 = 2𝑞 −
𝑞2 + 8𝑞 + 4

𝑞 + 4
= 2𝑞 ⋅

𝑞 + 4

𝑞 + 4
−

𝑞2 + 8𝑞 + 4

𝑞 + 4
=

2𝑞2 + 8𝑞

𝑞 + 4
−

𝑞2 + 8𝑞 + 4

𝑞 + 4
 

                     =
2𝑞2 + 8𝑞 − (𝑞2 + 8𝑞 + 4)

𝑞 + 4
=

2𝑞2 + 8𝑞 − 𝑞2 − 8𝑞 − 4

𝑞 + 4
=

𝑞2 − 4

𝑞 + 4
 

Vraag 2b  -  4 punten 

d𝑃

d𝑞
=

2𝑞 ⋅ (𝑞 + 4) − (𝑞2 − 4) ⋅ 1

(𝑞 + 4)2
=

2𝑞2 + 8𝑞 − 𝑞2 + 4

𝑞2 + 2 ⋅ 𝑞 ⋅ 4 + 42
=

𝑞2 + 8𝑞 + 4

𝑞2 + 8𝑞 + 16
 

Vraag 2c  -  3 punten 

De functie bestaat voor 𝑞 > 0. 

Voor 𝑞 > 0 zijn alle termen van de teller en de noemer van d𝑃 d𝑞⁄  positief. 

Hieruit volgt d𝑃 d𝑞⁄ > 0, dus is 𝑃 een stijgende functie. 
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Vraag 3a  -  5 punten 

Het aantal genezen patiënten is een binomiaal verdeelde toevalsvariabele 𝑋 met 𝑛 = 10 en 𝑝 = 0,2 

𝑃(𝑋 ≥ 2) = 1 − (𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1)) = 1 − (0,810 + 10 ⋅ 0,2 ⋅ 0,89) ≈ 0,6242 

Vraag 3b  -  1 punt 

𝐻0:  𝑝 = 0,5;  𝐻1:  𝑝 < 0,5 

Vraag 3c  -  4 punten 

Als Pillfit gelijk heeft, zijn zowel het aantal genezen (𝑋) als het aantal niet genezen patiënten (𝑌) 

binomiaal verdeeld met  𝑛 = 16 en 𝑝 = 0,5 

𝑃(𝑋 = 4) = (
16
4

) ⋅ 0,54 ⋅ 0,512 = 1820 ⋅ 0,516 ≈ 0,0278 

𝑃(𝑌 = 12) = (
16
12

) ⋅ 0,512 ⋅ 0,54 = 1820 ⋅ 0,516 ≈ 0,0278 

Vraag 3d  -  2 punten 

Om een conclusie te kunnen trekken moet je ook de onbetrouwbaarheidsdrempel weten en moet je de 

overschrijdingskans (𝑃(𝑋 ≤ 4) dan wel 𝑃(𝑌 ≥ 12)) weten. 

Eén van beide redenen volstaat! 

Vraag 4a  -  3 punten 

495 = 500 − 5 = 𝜇 −
1

2
𝜎;  520 = 500 + 20 = 𝜇 + 2𝜎 

Hierbij horen de getallen 0,191 + 0,191 + 0,150 + 0,136, dus het antwoord is 66,8% 

Vraag 4b  -  5 punten 

𝜇 = 50 × 500 mg + 10 g = 25 000 mg + 10 000 mg = 35 000 mg 

of  𝜇 = 50 × 0,5 g + 10 g = 25 g + 10 g = 35 g 

𝜎2 = 50 × 102 + 5002   (in milligram) 

of  𝜎2 = 50 × 0,012  + 0,52  (in gram) 

Dit geeft  𝜎 = √5000 + 250 000 = √255 000 ≈ 505 mg 

of  𝜎 = √0,005 + 0,25 = √0,255 ≈ 0,505 g 

Vraag 4c  -  4 punten 

𝑃(3 𝑟𝑜𝑜𝑑) =
3

9
⋅

2

8
⋅

1

7
  (= (

3
3

) (
9
3

)⁄ );    𝑃(3 𝑏𝑙𝑎𝑢𝑤) =
4

9
⋅

3

8
⋅

2

7
  (= (

4
3

) (
9
3

)⁄ ) 

𝑃(3 𝑔𝑒𝑙𝑖𝑗𝑘𝑒 𝑘𝑙𝑒𝑢𝑟) = 𝑃(3 𝑟𝑜𝑜𝑑) + 𝑃(3 𝑏𝑙𝑎𝑢𝑤) =
1

84
+

4

84
=

5

84
  (≈ 0,0595)  
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Vraag 5a  -  5 punten 

Met twee dagen als tijdseenheid: 

De groeifactor over twee dagen is 1,44, dus verdubbeling geeft  1,44𝑡 = 2 

Dit geeft 𝑡 = log(2)1.44 ≈ 1,90, dat is 1,90 × 2 = 3,80 dagen 

Met één dag als tijdseenheid: 

De groeifactor over één dag is √1,44 = 1,2, dus verdubbeling geeft  1,2𝑡 = 2 

Dit geeft 𝑡 = log(2)1,2 ≈ 3,80 dagen 

Vraag 5b  -  5 punten 

4 (1 + 2e0,1𝑡)⁄ = 1 ⇔ 1 + 2e0,1𝑡 = 4 ⇔ 2e0,1𝑡 = 3 ⇔ e0,1𝑡 =
3

2
⇔ 0,1𝑡 = ln (

3

2
) 

Dus  𝑡 = 10 ⋅ ln (
3

2
) ≈ 4,0547 maanden = 122 dagen 

Vraag 6a  -  2 punten 

De sinus is minimaal −1 en maximaal 1 

Dit geeft  minimum  13,5 − 4,0 = 9,5  en maximum  13,5 + 4,0 = 17.5 

Kan ook met evenwichtsstand = 13,5 en amplitude = 4,0. 

Vraag 6b  -  5 punten 

1

3
𝜋 =

2𝜋

𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑒
⇒ 𝑝𝑒𝑟𝑖𝑜𝑑𝑒 =

2𝜋
1

3
𝜋

= 6  

Het tweede tijdstip na 𝑡 = 1 is dus 𝑡 = 1 + 6 = 7 

De kogel begint op zijn laagste punt en is dus op 𝑡 = 6 weer op zijn laagste punt 

Dit betekent dat de kogel op 𝑡 = 6 − 1 = 5 weer op 15,5 m is 

Het derde tijdstip is  5 + 6 = 12 − 1 = 11 

Zie ook onderstaande grafiek. 

 


